

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 97 Суббота, 26 октября 1963г. Цена 2 коп.

Образцово подготовить учреждения культуры к зиме

Июньский Пленум ЦК партии указывает на большую роль культурно-просветительных учреждений в воспитании человека коммунистического общества. Но могут ли наши клубы, библиотеки, избы-читальни, Дома культуры выполнить свою роль, если они не будут подготовлены к этому? Конечно, нет.

Сейчас подходит зима. Поэтому необходимо нам хорошо отремонтировать помещения очагов культуры и подвести к ним достаточное количество топлива. В этом деле хороший пример показывают Самарский и Федоровский сельские Советы, колхоз "Новый путь". У них очаги культуры утеплены, дрова подвезены и стали постоянным местом отдыха трудящихся.

В решении Пленума говорится: "повысить ответственность сельских партийных и комсомольских организаций, руководителей колхозов и совхозов за состояние и работу культурно-просветительных учреждений". Но на местах партийные и комсомольские организации мало уделяют внимания культурным учреждениям. Многие руководители хозяйств подготовку клубов и библиотек к зиме считают делом маловажным и не выделяют рабочую силу и стройматериалы для их ремонта, транспорт — для подвозки дров.

Забывают свои обязанности по подготовке культурно-просветительных учреждений к работе в зимних условиях и председатели таких сельских Советов, как Юлдыбаевский, Таналыкский и Сабировский. В решении июньского Пленума Центрального Комитета партии ясно говорится, что Пленум обязывает исполнительные комитеты Советов направить усилия на дальнейшее развитие всех очагов культуры, рассматривать удовлетворение культурных и бытовых запросов трудящихся как свою важнейшую обязанность.

В Юлдыбаевском сельском Совете еще не обеспечены дровами детская библиотека, Кашкарковский, Старо-Якуповский, Максютковский клубы. Большой ремонт требуется Синташскому клубу. В Подольском клубе Таналыкского сельского Совета паровое отопление вышло из строя. Оно до сих пор не налажено, не подвезены и дрова. Пришли в ветхое состояние здания клубов сел Ашкадар, Кадырша Сабировского сельского Совета, к зиме они не готовы.

В самом центре все учреждения культуры и их работники топливом еще не обеспечены. Дом культуры, кино-театр, детская и районная библиотеки сейчас неотопливаются.

С 20 октября областной комитет партии и Совет

Министров республики объявили месячник по подготовке учреждений культуры к работе в зимних условиях. За этот срок мы должны принять все меры к тому, чтобы в каждом селе провести ремонт помещений очагов культуры, обеспечить их топливом.

В этом важном деле не должны остаться в стороне комсомольцы и молодежь. К сожалению, они нередко выступают только в роли просителей. Такое письмо, например, поступило в редакцию от молодежи села Юлдыбаево.

В решении июньского Пленума ЦК КПСС говорится, что "Профсоюзы должны улучшать руководство деятельностью клубов, красных уголков, библиотек...". Но надо указать, что многие комитеты профсоюзов мало уделяют внимания культурным нуждам трудящихся.

Приближается 46-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Наш долг — до праздника образцово завершить подготовку очагов культуры к работе зимой.

Помощь СССР населению пострадавших районов Кубы

Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев обратился с посланием к Первому секретарю национального руководства единой партии социалистической революции, премьер-министру революционного правительства республики Куба тов. Фиделю Кастро Рус.

Стойкость и мужество, с которыми кубинский народ борется с тяжкими последствиями стихийного бедствия, говорится в послании Н. С. Хрущева, вызывают чувство глубокого уважения у всех на-

родов Советского Союза. В послании сообщается, что Центральный Комитет КПСС и Советское правительство, узнав о размерах причиненного ущерба, приняло решение оказать безвозмездную помощь кубинскому народу, помимо ранее направленных в срочном порядке медикаментов и продовольствия. Из Советского Союза на Кубу будут доставлены строительное оборудование, механизмы и материалы, а также продовольствие и товары народного потребления.

(ТАСС).

Вторая партийная конференция производственного управления

Вчера состоялась вторая партийная конференция нашего производственного управления. На повестке дня конференции стояли следующие вопросы:

1. О ходе выполнения социалистических обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов сельского хозяйства колхозами и совхозами управления.

2. Выборы делегатов на XXIX об-

ластную партийную конференцию.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь парткома производственного управления тов. Г. Г. Якупов.

Принято развернутое решение.

На конференции тайным голосованием избраны делегаты на областную партийную конференцию. Подробный отчет о конференции будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ!

К празднику — 15 тракторов

Коллектив нашей МТМ, встав на предпраздничную трудовую вахту, борется за досрочное выполнение плана IV квартала по ремонту тракторов. На сегодняшний день вышли из ремонта 11 тракторов из 25 по плану. К 7 ноября отремонтируем еще три трактора. В эти дни коллектив ремонтной мастерской работает в полную мощь.

Прилагая всю свою энергию и знание, работают регулировщик топливной аппаратуры Василий и его брат — слесарь Анатолий Людженские. С хорошим качеством выполняют задания и слесарь по ремонту моторов Владимир Скирда.

М. Ишкильдин, заведующий МТМ Таналыкского совхоза.

Герои жатвы на подъеме зяби

Механизаторы пятого отделения Акъярского зерносовхоза к 46-й годовщине Великого Октября подготовили хороший трудовой подарок — вспахали 2602 гектара зяби под весь яровой клин будущего года. А с 12 по 17 октября они оказывали помощь коллективу Юлбарсовского отделения, где ими вспахана зябь на площади 200 гектаров.

Герои хлебоуборки этого года Егор и Петр Андрейчевы, Николай Зазоркин за рулем трактора показали образцы труда. В Юлбарсове они за три смены вспахали по 22—29 гектаров каждый. С выполнением и перевыполнением сменных норм работали трактористы А. Аптиков, И. Муртаев и Я. Италмасов.

А. Валиев.



Работницы владимировского завода "Автомобор" взяли повышенные социалистические обязательства в честь 46-й годовщины Великого Октября. Среди передовиков предоктябрьского соревнования бригада коммунистического труда, возглавляемая коммунисткой Людмилой Захаровой. Сборщицы этой бригады перевыполняют задания.

НА СНИМКЕ: Людмила Захарова (слева) и работница Людмила Дмитриева проверяют изготовленные сверх плана щетки прибора к автомобилю "Волга".

ФОТО В. БОЧЕНКОВА. (Фотохроника ТАСС).



Декада русской литературы и искусства открылась

Ташкент. 24 октября в Узбекском государственном академическом театре оперы и балета имени Алишера Навои состоялось открытие декады русской литературы и искусства. В зале — деятели литературы и искусства Российской Федерации и Узбекистана, рабочие, колхозники, ученые, студенты, представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Декаду открыл кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

По поручению ЦК компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР, от имени всех трудящихся республики он горячо приветствовал дорогих и желанных гостей — участников декады.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Земледельцы Бурятия никогда еще не продавали государству такого количества хлеба, как ныне. Они засыпали в закрома Родины 8,8 миллиона пудов зерна — на 3,9 миллиона пудов больше, чем предусмотрено планом.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравили тружеников сельского хозяйства и всех трудящихся Бурятской АССР.

(ТАСС).

СЕМИНАР АКТИВИСТОВ СОВЕТОВ

23 октября с. г. исполком районного Совета депутатов трудящихся провел семинар с активистами советов. Перед собравшимися выступили с докладами председатель исполкома райсовета тов. Латыпов Г. И. и его заместитель тов. Максютов А. С. Докладчик по первому вопросу говорил о роли и значении постоянных комиссий исполкомов районного и сельских Советов, перечислил круг вопросов, на которые они должны обратить внимание в своей повседневной работе.

Возьмем только бюджетную комиссию. В основную обязанность данной комиссии входит контроль и обеспечение выполнения доходной и расходной части бюджета района. К сожалению, пока она плохо справляется с этой задачей. Так, за 9 месяцев текущего года бюджет района выполнен по доходам на 59,6 и по расходам — на 73,3 процента. Это ничем не оправдывается. А ведь возможности сделать больше были.

Доклад тов. Максютова был посвящен деятельности внештатных отделов. Только в исполкоме райсовета созданы 4 таких отдела, в составе которых насчитывается 26 инструкторов. Это организаторский (заведующий тов. Узбеков И. Х.), по здравоохранению (тов. Смородина З. И.), по бытовому обслуживанию населения (тов. Нураев Х. С.) и по тор-

От души благодарим

Мы живем в деревне Юмагужа. Все шло хорошо. Но 14 сентября внезапно заболела жена. Болезнь оказалась тяжелой. Вынужден был везти ее в Юлдыбаевскую больницу.

Главный врач больницы Х а б и р Галиахметович Атангулов после обследования больной сказал, что должен сделать срочную операцию.

Операция длилась долго. Борьба за жизнь человека продолжалась более трех часов и окончилась удачно.

Через 20 дней она выпилась из больницы. Сейчас ее состояние с каждым днем улучшается, себя чувствует хорошо.

Молодому врачу Хабир Галиахметовичу и всему медицинскому персоналу больницы мы с женой выражаем свою искреннюю благодарность.

М. Самарханов.

Знамя ТРУДА

говле и общественному питанию (тов. Арсланов С. В.).

Отделы созданы, но живой работы еще не видно. Возьмем, для примера организаторский отдел.

Этот отдел должен оказывать практическую помощь местным советам в укреплении государственной и трудовой дисциплины, соблюдать конституционные сроки созыва сессий исполкомов сельских Советов. Однако до сих пор ничего вразумительного не сделано. Планы не составляются и деятельность сельсоветов не контролируется.

В большинстве исполкомах сельских советов пока продолжает оставаться на низком уровне организационно-массовая работа. В проводимых ими мероприятиях всегда участвует только определенный круг людей, а основная масса остается в стороне. Этому надо положить конец.

Огромную силу представляет отдел по здравоохранению. Главное в их работе — добиваться коренного улучшения медицинского обслуживания населения района. Последовательность проводимых этим отделом мероприятий должна конкретно и ясно отражаться в плане работы, который составляется ежемесячно и утверждается на заседании.

Было отмечено, что внештатные отделы исполкома районного Совета депутатов трудящихся призваны организовать и направлять деятельность сельских Советов.

Семинар дал много поучительного его участникам.

Где дела комсомольские?

Комсомол — это песни и пляска, спорт и радость нашей молодежи, через которые вливается в единый лоток труд миллионов во имя торжества коммунизма. Но далеко не так обстоит комсомольские дела в деревне Камышлузяе. Нас, комсомольцев, 7 человек. В течение семи месяцев мы не платим членские взносы и не знаем, кому платить. Собрания не проводятся. Мы давно забыли секретари комсомольской организации отделения М. Мурадимову. Не бывает, не беседует с комсомольцами и секретарь комитета ВЛКСМ совхоза Д. Хасанов. Можно ли дальше терпеть такое положение?

Г. Сынгизов.



Оренбургская область. Умело организует соревнование за коммунистический труд профсоюзная организация первого отделения совхоза «Чебеньковский». Профгруппорг тракторист Иван Маркушин ведет большую работу среди членов профсоюза, мобилизуя их на выполнение социалистических обязательств к празднику Великого Октября. Недавно бригаде животноводов было присвоено звание коммунистической.

На снимке: профгруппорг Иван Маркушин беседует с председателем XIII съезда профсоюзных с группой передовых доярок. Слева направо: Мария Андрущенко, Карагаз Фазиллиева, Татьяна Суханова и Кумкаш Упикова. Каждая из них за девять месяцев надоила в среднем по 2,4 тысячи килограммов молока от коровы. Фото Б. Клипиницера. (Фотохроника ТАСС).

Нужны энтузиасты

Не каждый поверит, что за всю историю существования села Акъяр его коренной житель еще ни разу не имел возможности послушать лекцию о классической музыке. Но это так. Сотни людей рождаются, живут и умирают, не подозревая о существовании классической музыки.

Есть ли у нас скромные возможности, которые могли бы сдвинуть пропаганду музыки с мертвой точки? Хочется верить, что да.

Помните, разговоры об университетах культуры возникли в 1959 году и по всей стране люди, стремящиеся к культуре, получили возможность систематически слушать людей, причастных к настоящей культуре. Нашло ли это свое отражение в нашем районе? Да, некото-

рые комсомольские работники, учителя и работники отдела культуры проявили активность и организовали нечто вроде лектория, который условно можно было бы назвать университетом культуры. И это было неплохо. Но в последующие годы и особенно в прошлом году это дело полностью заглохло.

И в этом году забыты о возобновлении работы университета не чувствуется. В организации столь серьезного очага культуры ведущую роль должны сыграть учителя. Как много может сделать, например, учитель башкирской литературы! Ведь ни для кого не секрет, что пропаганда башкирской культуры поставлена из рук вон плохо.

Многое может сделать учитель русской литера-

туры. Он может начать благодарное, очень важное, еще не начатое дело — дело пропаганды классической музыки. Ведь именно учитель литературы острее всех чувствует большую недостаток в программе школ, не предусматривающей преподавание хотя бы азов искусства.

Разумеется, чтобы начать столь важное дело, нужно создать хорошую базу. Для чтения лекций о музыке нужна не только литература, но и грампластинки. А в нашей библиотеке очень мало литературы, а грампластинки в районе нигде не найти. Но если бы несколько любителей — энтузиастов взялись за это дело, его можно было бы начать.

Амир Юлдашбаев.



«Секрет» успеха — в специализации

Более четырех тысяч свиней доставил с начала года на мясокомбинат колхоз «Искра» Жлобинского производственного управления. Сейчас здесь откармливаются еще почти две тысячи животных. Хозяйство производит свиные гораздо больше, чем давали год назад все колхозы управления, вместе взятые. Да и обходится она намного дешевле.

«Секрет» кроется в том, что колхоз начал специализироваться в развитии свиноводства, поставил его на индустриальные рельсы. Фермы превратились в настоящие механизированные фабрики, на которых работает всего семь человек. Здесь действуют тракторы, мощные кормоприготовительные

агрегаты, пневматические кормушки, раздатчики, автопоилки, транспортеры.

Для животных требуется более пяти тысяч тонн кормовых единиц, и колхоз перестроил структуру посевов. Кукуруза, сахарная свекла и бобовые, заняв обширные земельные массивы, обеспечивают обилие сочных кормов, а расширение посевов зерновых (до 56 процентов пашни) позволяет обойтись своими концентратами. В будущем году специализированное хозяйство рассчитывает реализовать восемь тысяч свиней и произвести по 128 центнеров мяса на сто гектаров пашни. (ТАСС).

г. Минск.

Желуди — в рацион свиней

В дубовых рощах совхозов имени Ленина и «Чкаловский» Калужской области появились отряды школьников. Пополняя кормовые резервы свиноводческих ферм, они ежедневно собирают много желудей. А ведь каждый центнер их заменяет по питательности четыре центнера картофеля.

Эта полезная инициатива нашла поддержку во

многих хозяйствах Калужского и других производственных управлений.

В области насчитывается около 30 тысяч гектаров дубовых насаждений, каждое из которых дает от 500 до 2000 килограммов желудей. Ценный дар леса поможет животноводам пополнить рацион свиней дешевыми кормами.

г. Калуга. (ТАСС).

Универсальный транспортер-погрузчик

Прост и удобен в обслуживании, — так оценивают новый транспортер-погрузчик ТПУ-7,0* труженники сельского хозяйства, ознакомились с ним на ВДНХ. Представляет он из себя транспортер на колесах. Ряд устройств делает его универсальным и «подслухным» в работе. В частности, он имеет подвижный лоток для

штучных грузов и съемную воронку — для сыпучих.

Борта транспортера раздвижные, погрузчик легко опускается и поднимается, позволяя подавать грузы на высоту до 7 метров. А грузы могут быть самыми различными — тюки сена, початки кукурузы, силос, корнеплоды и другие. (ТАСС).

Что положительного в Моканском совхозе в подготовке к зимовке общественного скота? Построено 4 помещения для крупного рогатого скота и одно для свиней. Кроме того, хозяйственным способом закончено строительство одного телятника в Мокане и 2-х кошар в Сагитово. По ремонту имеющихся помещений можно отметить с положительной стороны только ферму Центрального отделения, где нет серьезных недостатков.

В остальных отделениях поздно взялись за подготовку к зиме. Ремонт помещений ведется очень медленно, а на Тамаковской ферме и сейчас ничего не делается. В коровнике на 170 голов пол в проходе не зацементирован, настла полов нет, стены не обмазаны и не побелены, кормушки не отремонтированы, в дверях имеются щели. Навоз, оставшийся от прошлой зимовки не убран. В отделении для новорожденных телят и родильном помещении сквозняк, не отремонтированы печи. Аналогичное положение и в помещении для молодняка текущего года рождения, и в конюшне.

Карды для выгульного содержания скота находятся в заброшенном состоянии. Раздачу силоса телятам производят под ноги. Это ведет к большим потерям кормов.

На этой же ферме механизированного водоснабжения и автопоения нет. Животных гоняют на расстояние более полкилометра, где установлена насосная, бак и корыта для воды. Водонапорный бак не утеплен, через вентиль течет вода. Рабочие со

вздохами вспоминают о трудностях с водопоем на этой ферме в зимние месяцы, морозные дни.

Вообще руководство совхоза слабо занимается механизацией трудоемких работ и на остальных фермах. На Ново-Воздвиженской еще не закончен монтаж доильной установки «ДА-3М», не закончены работы по механизации водоснабжения. На свиноферме установлен паровозобразователь «КВ-200», но он бездействует. Не работает и кормоприготовительный агрегат.

Хотя в совхозе оборудования для механизации ферм очень мало, но оно используется, как уже сказано выше, очень плохо.

Районному объединению «Сельхозтехника» следует ускорить работу по вводу в эксплуатацию «елочки» на Моканской ферме. И дирекции совхоза надо бы вернуться лицом к вопросам механизации животноводческих ферм.

В. Краснов, инженер «Вашсельхозтехники».

Вопросу механизации водоснабжения во многих колхозах и совхозах не уделяют должного внимания.



Механизированное самообслуживание. Рис. В. ВОЛКОВА.

Беседа с читателем на международные темы

В Англии „новое“ правительство

Утром 19 октября в Букемском дворце лорд Хьюм почтительно склонил голову, чтобы поцеловать руку английской королевы Елизаветы II. Согласно древнему британскому обычаю это означает, что Хьюм дал согласие занять пост премьер-министра Англии. Покинув древний дворец, Хьюм отправился на Даунинг-стрит, в резиденцию премьер-министра и приступил к формированию „нового“ правительства Англии.

Как оценивают англичане новое правительство? В том то и дело, что совсем оно и не новое... Просто ушел в отставку протряпавший доверие страны и самой консервативной партии премьер-министр Макмиллан. Его место занял Хьюм, занимавший в кабинете Макмиллана ключевой пост — министра иностранных дел. В правительстве Хьюма остались по существу те министры предыдущего правительства, представители правящей консервативной партии — партии крупных капиталистов.

Вот уже 12 лет стоят у власти консерваторы. Кажется бы, срок достаточный для того, чтобы выполнить раздававшиеся на лево и направо обещания. И что же? Обещания остались обещаниями. Сейчас Англия, пожалуй, как никогда раньше, далека от того образа „государства всеобщего благоденствия“, о котором с таким увлечением говорили консервативные пропагандисты. В экономике страны наблюдается застой. Пра-

вительству консерваторов так и не удалось справиться с безработицей. Более того, она продолжает расти: к почти полумиллиону безработных прошлого года в последнее время прибавилось еще свыше 80.000 человек!

Безудержно растут цены (в общей сложности за последние 8 лет они подскакили на 30 процентов). „Замораживание зарплат“ и одновременно взвинчивание цен ведет к общему удорожанию жизни. Результат: несколько миллионов англичан „живут в нищете“ — это признание сделал член парламента Ричард Марш. И оно звучит куда более убедительно, чем голословные утверждения консерваторов об Англии, как о „стране всеобщего благоденствия“.

Разумеется, в Англии есть люди, которые живут в довольствии и сытости, но это — благоденствие для немногих, это те, кто правит ныне Англией. Об их пресыщенности благам жизни, о том, как далеко стоят они от нужд и забот народа, говорит скандальное „дело Профьюма“ — бывшего военного министра в правительстве Макмиллана. Случайно ставшая достоянием гласности связь Профьюма с девидей легкого поведения Кристиной Килер потянула за собой целую цепочку разоблачений, свидетельствующих о глубоко моральном падении значительной части правящей верхушки страны.

„Скандал Профьюма“ послужил одной из причин отставки Макмиллана. Говоря на днях об арис-

тократической верхушке консервативной партии, лидер лейбористов Гарольд Вильсон спрашивал: «что могут знать они о проблемах, волнующих простые семьи?... Что они могут знать о жилищных проблемах?... Что они могут знать о проблемах квартирной платы, о стоимости поездок на работу, о том, как свести концы с концами во время болезни, как обеспечить престарелых родственников?»

Вопросы законные. Гарольд Вильсон, как мы уже отметили, — лидер лейбористов — второй крупнейшей политической партии страны. Предвидя приближающиеся выборы и рассчитывая на победу, лейбористы остро критикуют внутреннюю и внешнюю политику консерваторов. Благо ей за что! Но одно дело — критиковать, другое — предложить конкретную программу экономического и политического оздоровления страны.

Место у руля занял Хьюм. Куда направит он английский государственный корабль? Последует ли за сменой рулевых поворот к новому курсу? Едва ли... Ведь Хьюм представляет интересы тех же самых крупных капиталистов, которым верой и правдой служил Макмиллан.

Ю. Пономарев.
(ТАСС).

Знания ТРУДА

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Где починить сапоги?

Наступила осень. Дни становятся прохладными. Понятно, что в это время каждый старается до наступления сырой, холодной погоды обзавестись крепкой, теплой одеждой и обувью, а если что подносилось, он торопится починить, отремонтировать.

Кому выполнять такие запросы населения, если не комбинату бытового обслуживания. Такая организация есть в Зилаире, ее участки расположены и в других населенных пунктах. Один из них в деревне Петровка, но деятельность каждого из них очень ограничена. Вместо того, чтобы как можно полнее удовлетворить нужды людей, рабочие участка занимаются заготовкой древесины для се-

бя, а жители, чтобы починить сапоги или подшить валенки вынуждены ехать в Зилаир, или сдать обувь на ремонт частным лицам.

Вопрос о расширении деятельности Петровского участка неоднократно ставился перед дирекцией быткомбината. Но директор товарищ Кириков и технорук товарищ Карташов плохо на это реагируют. Они ссылаются на отсутствие специалистов для выполнения таких работ. Это, конечно, пустая отговорка. При желании нашлись бы специалисты. А население ждет открытия мастерской по пошиву одежды и ремонту обуви.

М. Бычков,
председатель исполкома Петровского сельского Совета.

Хлеб его смены

Много прошло времени, пока достроили пекарню Бердяшской фермы Южно-Уральского совхоза. Наконец, ее сдали в эксплуатацию. И зимой она изредка давала выпечку. А летом встала, так как оборудована она была очень плохо и не подготовлена к работе как следует. А когда работала, то хлеб выпекался плохой. Не было специалиста.

Но вот работать пекарем поступил Люков Иван, пекарь со стажем двадцать лет. По его инициа-

тиве и при личном участии помещению пекарни провели необходимый ремонт. Он оказался очень трудолюбивым, к тому же, как говорят, мастером своего дела. Население очень благодарно товарищу Люкову. Хлеб, выпеченный в его смену, всегда доброкачественный.

Фадеев,
Яковлева,
Антонова,
Степанова,
Андреева,

учителя Бердяшской восьмилетней школы.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР Об усилении борьбы с нарушениями порядка хранения, использования огнестрельного оружия

В целях усиления борьбы с нарушениями порядка хранения и использования огнестрельного оружия Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить, что стрельба из огнестрельного оружия в населенных пунктах и других неответственных для этого местах, передача огнестрельного нарезного оружия другим лицам, уклонение от перерегистрации этого оружия, а также продажа или передача для производства охоты гладкоствольных охотничьих ружей лицам, не имеющим охотничьих билетов, если

за эти действия не предусмотрено уголовное наказание, влечет административную ответственность в виде штрафа до 10 рублей с изъятием оружия без возмещения его стоимости или без такового.

2. Продажа огнестрельного нарезного оружия лицам, не имеющим разрешения на его приобретение, а также продажа охотничьих гладкоствольных ружей лицам, не имеющим охотничьих билетов, нарушение порядка хранения ведомственного огнестрельного оружия, повлекшее хищение или утрату его, выдача

или использование этого оружия не по прямому назначению, если за эти действия не предусмотрено уголовное наказание, влечет административную ответственность виновных в этом работников предприятий, организаций и учреждений в виде штрафа до 20 рублей.

3. Материалы на лиц, допустивших предусмотренные статьями 1 и 2 настоящего Указа правонарушения, рассматриваются административными комиссиями при исполнительных комитетах районных, городских Советов депутатов трудящихся.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 14 октября 1963 года.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об усилении ответственности за нарушение правил охоты

В целях усиления борьбы с нарушениями правил охоты Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить, что охота без надлежащего на разрешение или в запрещенных местах, либо в запрещенные сроки, запрещенными орудиями и способами, если за эти действия не предусмотрено уголовное наказание, влечет административную ответственность в виде штрафа до 20 рублей с изъятием орудий охоты без возмещения их стои-

мости или без такового.

2. Дополнить часть первую статьи 166 уголовного кодекса РСФСР после слов „или штрафом до двухсот рублей“ словами „с конфискацией добытого и орудий или без таковой“.

3. Материалы на лиц, допустивших предусмотренные статьей 1 настоящего Указа правонарушения, рассматриваются административными комиссиями при исполнительных комитетах районных, городских Советов депутатов трудящихся.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 14 октября 1963 года.



ЦЕЛИННЫЙ КРАЙ. В целинном совхозе имени Чехова Кустанайской области с помощью шефов-рабочих Соколовско-Сарбайского горнообогатительного комбината ведется строительство животноводческих помещений. В этом году будут сооружены из сборного железобетона 4 коровника.
НА СНИМКЕ: строительство коровника в совхозе. Фото Е. Шулёпова.

Одна из первоочередных задач, стоящих перед советским здравоохранением, это ликвидация туберкулеза. Поэтому всех имеющих больных нужно выявить, охватить лечением. Если он болен активной формой, то ему нужно создать условия, исключающие заражения других людей. Для невосприимчивости здоровых людей применяются профилактические прививки.

Прививки ребенок получает в роддоме, далее в возрасте 2—7—11—14—18 лет и старше до 30 лет. Но полученная прививка была не столь эффективна, так как нельзя было точно рассчитать количество вакцины, не все количество ее попа-

29 сентября жители дер. Каскин Бердяшского сельского Совета Н. Цыганов, Н. Кучеров, Ф. Шепанов воскресный день решили посвятить рыбалке. С собой они взяли своих сыновей: шестилетнего Женю Цыганова и десятилетнего Сашу Кучерова.

Взрослые увлеклись рыбалкой. Дети играли на берегу. Вдруг прогремел выстрел. Мгновенно обернувшись, словно почувствовав постигшую непоправимую большую беду, Н. Цыганов, который на берегу оставил заряженное охотничье ружье.

Он увидел, как с предсмертным криком упал сраженный пулей его сын шестилетний Женя. А в восьми метрах от него с ружьем в руках стоял бледный, как снег Саша. Прибежали все, но помочь никто уже не смог. Женя умер, не промолвив ни



Курганская область. Катайский госплемсовхоз славится гусиной шадринской породы. Эта порода высокопродуктивна, средний вес живой птицы достигает 6 килограммов, а живящийся—9 килограммов. Племенных гусей шадринской породы охотно приобретают многие хозяйства Урала, Сибири и Дальнего Востока. Независимо 2500 племенных гусей отпущены в Амурскую область. Шадринские гуси хорошо «прижились» также в Архангельской, Тюменской, Свердловской, Челябинской, Пермской областях и в Казахстане.

На левом кадре показаны шадринские гуси в вольерах совхоза. На правом—отбор племенной птицы для других областей.

Фото С. Юдина.

(Фотохроника ТАСС).

РОКОВОЙ ВЫСТРЕЛ

Большое несчастье немолжно ворвалось в дом семьи Цыгановых. Сколько слез пролито матерью, родными этого мало прожившего Женю.

А ведь могло не постигнуть такое горе, если отец Женю, умного, послушного и всеми любимого мальчика, не отнесся бы так беспечно к оружию.

К сожалению, таких как Н. Цыганов, небрежно относящихся к оружию, еще немало. Например, в той же деревне Каскин, ученик пятого класса Толя Мочкастров воспользовался отсутствием брата и взял его ружье, начал стрелять с ребятами на огороде. Разумеется, если бы его вовремя не заметили и не отобрали ружье,

то новой беды не миновать бы.

Вот к чему приводит беспечность хранения огнестрельного оружия.

Р. Мурзакаев, селькор.

Редактор
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

В рабочем поселке Бурый при швейной мастерской с 15 октября 1963 года открыт цех по ремонту радиоприемников и бытовых электромоторов.

Цех работает с 9 часов утра до 5 часов вечера, кроме воскресенья. Услуги производятся за наличный и безналичный расчет.

Самарское автохозяйство ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ШОФЕРОВ 1, II, III классов для работы на автомашинах ЗИЛ-150* и „МАЗ-205“.

Обращаться по адресу: с. Самарское, автохозяйство.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Зилайскому сельскому профессионально-техническому училищу № 28 требуется для преподавания ветеринарных дисциплин врач или ветеринарный техник.

За справками обращаться: с. Зилай, сельское профтехучилище.

Советы врача родителям

НОВОЕ В БОРЬБЕ С ТУБЕРКУЛЕЗОМ

дело в организм.

Поэтому ученые разработали новую вакцину, применяющуюся внутримышечно. Она удобна тем, что медработник всегда знает, сколько он ввел ребенку микробных тел и соответствует ли это количеству возрасту ребенка.

Но нужно знать, что после введения данной вакцины через 4—6 недель появляется припухлость, может появиться язвочка. Ни в коем случае припухлость нельзя лечить мазями, компрессами или делать разрезы. Это может вызвать нагноение или даже заболевание туберкулезом в

легкой форме. Если уж очень беспокоит ребенка мазями,

то прививки, то нужно обратиться к детскому врачу, а он назначит лечение.

В январе-феврале 1964 года наш район перейдет к прививкам против туберкулеза данным способом и родителям советуем помнить о результатах прививки.

В. Абрамов,
гл. врач ЦЭС.

Шарыгин Василий Сергеевич, проживающий в с. Зилай по ул. имени Калинина 27, возбуждает дело о расторжении брака с Шарыгиной Анной Степановной, проживающей в г. Сибай ул. П. Горького 44, кв. 24.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде г. Сибай.

Арсланбаев Юсуп Иарисович, проживающий в г. Сибай, ул. Кирова 19 «а» кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака с Исламгуловой Ройей Хасановной, проживающей в деревне Султантимирова, Хайбуллинского района.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде г. Сибай.